
ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Θηλυκή λατινοποιημένη μορφή του ιταλικού ονόματος Amerigo Vespucci

(χαρτογράφος και εξερευνητής) / Σήμερα, 50 πολιτικές οντότητες συνιστούν τις Ηνωμένες πολιτείες

της Αμερικής

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Αμερική

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ :Ουάσινγκτον, Π.Κ.

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 334.242.200

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Καμία ομοσπονδιακά επίσημη (κυρίως αγγλικά)

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ομοσπονδιακή Προεδρική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Δολάριο ΗΠΑ

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 24/10/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι μια εξαιρετικά ανεπτυγμένη οικονομία μικτής αγοράς, με

μια από τις πλουσιότερες και πιο διαφοροποιημένες οικονομίες στον κόσμο. Όντας ανεπτυγμένο έθνος,

οι Ηνωμένες Πολιτείες συνεχίζουν να διατηρούν τη θέση τους, ως μία από τις μεγαλύτερες οικονομίες

παγκοσμίως, έχοντας την ισχυρότερη οικονομία στην τεχνολογία και την καινοτομία, με επικεφαλή

έναν εξαιρετικά παραγωγικό τομέα υπηρεσιών και παγκόσμιας κλάσης έρευνα και ανάπτυξη. Οι

Ηνωμένες Πολιτείες είναι η μεγαλύτερη οικονομική δύναμη στον κόσμο όσον αφορά το ακαθάριστο

εγχώριο προϊόν και ιστορικά ήταν μεταξύ των χωρών με την υψηλότερη κατάταξη στον κόσμο, όσον

αφορά το κατά κεφαλήν ΑΕΠ. Ακόμη, η οικονομία της χώρας τροφοδοτείται από άφθονους φυσικούς

πόρους, μια καλά ανεπτυγμένη υποδομή μεταφορών και υψηλή παραγωγικότητα. Με λιγότερο από το

5% του παγκόσμιου πληθυσμού, οι Ηνωμένες Πολιτείες παράγουν περίπου το 1/5 της παγκόσμιας

οικονομικής παραγωγής.

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, η αμερικανική οικονομία είναι η μεγαλύτερη οικονομία στον

κόσμο, ως προς το ονομαστικό ΑΕΠ και η 2η μεγαλύτερη σε ισοτιμία αγοραστικής δύναμης, πίσω από

την Κίνα. Έχει το 7ο υψηλότερο κατά κεφαλήν ΑΕΠ στον κόσμο και το 8ο υψηλότερο κατά κεφαλήν ΑΕΠ



για το 2022. Οι ΗΠΑ είναι ο 1ος μεγαλύτερος εισαγωγέας και ο 2ος μεγαλύτερος εξαγωγέας παγκοσμίως,

με τους μεγαλύτερους εμπορικούς εταίρους να είναι η Κίνα, η Ευρωπαϊκή Ένωση, ο Καναδάς, το

Μεξικό, η Ινδία, η Ιαπωνία, η Νότια Κορέα, το Ηνωμένο Βασίλειο και η Ταϊβάν. Η βαθμολογία

οικονομικής ελευθερίας των Ηνωμένων Πολιτειών καθιστά την οικονομία τους την 25η πιο ελεύθερη

στον Δείκτη του 2022, κατατάσσοντάς τις στην 3η θέση μεταξύ 32 χωρών στην περιοχή της Αμερικής,

με τη συνολική βαθμολογία τους να είναι πάνω από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.

Η διαδικασία ανοίγματος των παγκόσμιων αγορών και επέκτασης του εμπορίου, που ξεκίνησε στις

Ηνωμένες Πολιτείες το 1934 και συνεχίστηκε με συνέπεια από το τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου,

έπαιξε σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της αμερικανικής ευημερίας. Αν και η πανδημία του covi-19

περιόρισε τη σχετικά σταθερή οικονομική ανάπτυξη της οικονομίας των Ηνωμένων Πολιτειών, σήμερα

ανέκαμψε ισχυρά από την πανδημική ύφεση, υποβοηθούμενη από τη μεγάλη και διαρκή κυβερνητική

πολιτική. Ωστόσο, σήμερα, ο πόλεμος της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και οι ισχυρές πληθωριστικές

πιέσεις έχουν περιορίσει τις οικονομικές προοπτικές. Η διοίκηση ενισχύει τη δημόσια ευημερία μέσω

πακέτων που επενδύουν στις υποδομές και την κλιματική μετάβαση, αλλά η γήρανση του πληθυσμού

αποτελεί μείζονος σημασίας πρόβλημα, που υπενθυμίζει τις επερχόμενες δημοσιονομικές πιέσεις.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_the_United_States

https://ustr.gov/issue-areas/economy-trade

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Αν και οι ΗΠΑ έχουν εμπορικό έλλειμμα εδώ και δεκαετίες, εισάγοντας πολύ περισσότερα

αγαθά και υπηρεσίες από ό,τι εξάγουν, το διεθνές εμπόριο είναι ζωτικής σημασίας για την εθνική

οικονομία, με τη συνδυασμένη αξία των εισαγωγών και των εξαγωγών να ισοδυναμεί με περίπου τα

3/10 του ακαθάριστου εθνικού προϊόντος. Από τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, η εμπορική πολιτική

των ΗΠΑ επιδιώκει γενικά να προωθήσει την οικονομική ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα. Το

Κογκρέσο έχει την πρωταρχική εξουσία επί της εμπορικής πολιτικής και μέσω της συνταγματικής του

εξουσίας επιβάλλει δασμούς και ρυθμίζει το εξωτερικό εμπόριο. Η εμπορική πολιτική των ΗΠΑ έχει

επικεντρωθεί ιστορικά στη στήριξη της οικονομικής ανάπτυξης και των θέσεων εργασίας, μέσω πιο

ανοιχτού και βασισμένου σε κανόνες εμπορίου, με τη διαπραγμάτευση και την επιβολή αμοιβαίων

εμπορικών συμφωνιών και άλλων μέτρων.

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_the_United_States
https://ustr.gov/issue-areas/economy-trade


Ο Καναδάς, η Κίνα, το Μεξικό, η Ιαπωνία, η Γερμανία, το Ηνωμένο Βασίλειο και η Νότια Κορέα είναι οι

κύριοι εμπορικοί εταίροι των ΗΠΑ, ενώ κορυφαίες εξαγωγές περιλαμβάνουν ηλεκτρικά μηχανήματα

και μηχανήματα γραφείου, χημικά προϊόντα, μηχανοκίνητα οχήματα, αεροπλάνα και ανταλλακτικά

αεροσκαφών και επιστημονικό εξοπλισμό. Οι κύριες εισαγωγές περιλαμβάνουν μεταποιημένα αγαθά,

πετρέλαιο και προϊόντα καυσίμων, καθώς και μηχανήματα και εξοπλισμό μεταφοράς.

Το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές των Ηνωμένων Πολιτειών ήταν το αργό πετρέλαιο, το διυλισμένο

πετρέλαιο, τα ανταλλακτικά αεροσκαφών, το πετρελαϊκό αέριο και η σόγια. Οι κορυφαίες εισαγωγές

ήταν αργό πετρέλαιο, αυτοκίνητα, τηλέφωνα, υπολογιστές και εμπορεύματα που δεν προσδιορίζονται

αλλού. Οι Ηνωμένες Πολιτείες εξήγαγαν κυρίως στον Καναδά, το Μεξικό, την Κίνα, το Ηνωμένο

Βασίλειο και την Ιαπωνία και εισήγαγαν κυρίως από την Κίνα, το Μεξικό, τον Καναδά, τη Γερμανία και

την Ιαπωνία. Τον Οκτώβριο του 2022, η αύξηση των ετήσιων εξαγωγών εξηγήθηκε κυρίως από την

αύξηση των εξαγωγών προς την Κίνα, την Ιαπωνία και την Ταϊβάν και η αύξηση των ετήσιων εισαγωγών

εξηγήθηκε κυρίως από την αύξηση των εισαγωγών από την Κίνα, την Ελβετία και το Βιετνάμ.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://www.trade.gov/

https://oec.world/en/profile/country/usa

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Οι ΗΠΑ είναι η μεγαλύτερη εθνική οικονομία στον κόσμο και η επιτομή της

εκβιομηχάνισης, με πλούτο, υψηλό βιοτικό επίπεδο και διαθεσιμότητα υπηρεσιών παγκόσμιας κλάσης.

Για το 2022, η γεωργία αντιπροσώπευε το 0,9% του ΑΕΠ, η βιομηχανία 18,9% και οι υπηρεσίες: 80,2%.

Οι 10 μεγαλύτερες βιομηχανίες, βάσει εσόδων, στις ΗΠΑ για το 2022 ήταν τα νοσοκομεία, οι ασφάλειες

υγείας και ιατρικής, η εμπορική τραπεζική, η φαρμακευτική, η χονδρική εμπορία καλλυντικών και

καλλωπισμού, η αυτοκινητοβιομηχανία, οι ασφάλειες ζωής, το χονδρεμπόριο φαρμακευτικών

προϊόντων, τα δημόσια σχολεία, το ηλεκτρονικό και διαδικτυακό εμπόριο και το χονδρεμπόριο

βενζίνης και πετρελαίου. Οι 5 μεγαλύτερες βιομηχανίες, βάσει απασχόλησης, για το 2022 ήταν τα

δημόσια σχολεία, τα νοσοκομεία, τα εστιατόρια fast food, οι επαγγελματικές οργανώσεις εργοδοτών

και οι υπηρεσίες προσωπικού γραφείου.

https://www.trade.gov/
https://oec.world/en/profile/country/usa


Η μεταποίηση αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους τομείς για την αμερικανική οικονομία, με τις

ΗΠΑ να κατατάσσονται στην 3η θέση, μεταξύ των μεγαλύτερων κατασκευαστών στον κόσμο, μετά τη

Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η μεταποιητική βιομηχανία περιλαμβάνει

εγκαταστάσεις που ασχολούνται με τη μηχανική και τη φυσική ή χημική μετατροπή υλικών, ουσιών ή

εξαρτημάτων, σε νέα προϊόντα. Η μεταποιητική βιομηχανία αν και εξακολουθεί να αποτελεί μεγάλο

μέρος της οικονομίας, συνεισφέρει πλέον λιγότερο στο ΑΕΠ, σε σύγκριση με άλλους τομείς, όπως η

υγεία, ο τουρισμός και οι υπηρεσίες. Σήμερα η μεταποίηση συνεισφέρει περίπου στο 12% του

συνολικού ΑΕΠ των ΗΠΑ, ενώ συμπεριλαμβανομένης της άμεσης και της έμμεσης προστιθέμενης αξίας,

φτάνει στο 24%. Σύμφωνα με την Έρευνα Τρέχοντος Πληθυσμού, το 2021 υπήρχαν περίπου 15

εκατομμύρια εργαζόμενοι στη μεταποίηση των ΗΠΑ, ποσοστό που αντιπροσωπεύει σχεδόν το 10% της

συνολικής απασχόλησης.

Έπειτα, ο κλάδος της υγειονομικής περίθαλψης και των νοσοκομείων είναι από τους μεγαλύτερους

κλάδους της οικονομίας των ΗΠΑ και διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο στην υγεία και την ευημερία

ολόκληρου του πληθυσμού. Ο τομέας αποτελείται από επιχειρήσεις που παρέχουν ιατρικές υπηρεσίες,

κατασκευάζουν ιατρικό εξοπλισμό ή φάρμακα, παρέχουν ιατρική ασφάλιση ή με άλλο τρόπο

διευκολύνουν την παροχή υγειονομικής περίθαλψης στους ασθενείς. Αυτός ο κλάδος έχει επωφεληθεί

από την αυξανόμενη ζήτηση για ιατρικές υπηρεσίες, κατά την τελευταία πενταετία, με τη βοήθεια της

αυξανόμενης πρόσβασης σε δημόσια και ιδιωτική ασφαλιστική κάλυψη υγείας, τη γήρανση του

πληθυσμού και την εμφάνιση της πανδημίας covid-19. Ως μερίδιο του Ακαθάριστου Εγχώριου

Προϊόντος της χώρας, οι δαπάνες για την υγεία αντιπροσώπευαν το 18,3%. Για το 2021, ο κλάδος της

υγείας μαζί με τον κλάδο της εκπαίδευσης απασχολούσαν περίπου 35 εκατομμύρια εργαζομένους.

Επίσης, ο τεχνολογικός τομέας είναι ένα τεράστιο συστατικό της οικονομίας των ΗΠΑ και μάλιστα, η

απασχόληση στους υπολογιστές και την πληροφορική προβλέπεται να αυξηθεί κατά 10% έως το 2029,

ταχύτερα από τον μέσο όρο για όλα τα επαγγέλματα. Ο αντίκτυπος της βιομηχανικής τεχνολογίας έχει

επηρεάσει οικονομικά κάθε πολιτεία και ο κλάδος κατατάσσεται στους 5 κορυφαίους οικονομικούς

συνεισφέροντες στις περισσότερες από τις πολιτείες των ΗΠΑ. Ο συγκεκριμένος κλάδος επηρεάζει

σημαντικά και όλους τους άλλους τομείς, όπως η υγειονομική περίθαλψη, η προηγμένη κατασκευή, οι

μεταφορές, η εκπαίδευση και η ενέργεια.

Από την άλλη, ο αγροτικός τομέας, παρά την τεράστια παραγωγικότητα της γεωργίας των ΗΠΑ, δε

συμβάλλει σημαντικά στο ΑΕΠ της χώρας. Λιγότερο από το 1/50 του ΑΕΠ προέρχεται από τα ορυχεία



και τα λατομεία, αν και οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι κορυφαίοι παραγωγοί άνθρακα, πετρελαίου και

ορισμένων μετάλλων. Μεταξύ των πιο σημαντικών καλλιεργειών είναι το καλαμπόκι, η σόγια, το σιτάρι,

το βαμβάκι, τα σταφύλια και οι πατάτες. Οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι ο μεγαλύτερος παραγωγός

ξυλείας, ενώ κατατάσσονται, επίσης, μεταξύ των μεγαλύτερων παραγωγών βρώσιμων και μη

βρώσιμων προϊόντων ψαριών στον κόσμο.

Τέλος, οι κατασκευές είναι ακόμη ένας αναπτυγμένους κλάδους στην αμερικανική οικονομία, γεγονός

το οποίο οφείλεται, εν μέρει, στην αύξηση του πληθυσμού, η οποία αυξάνει τη ζήτηση για νέα κτίρια,

δρόμους και άλλες κατασκευές. Το λιανικό εμπόριο, επίσης, αποτελεί σημαντικό συνεισφέρων στην

Αμερικανική οικονομία, αφού αντιπροσωπεύει το 5,5% του ΑΕΠ της χώρας, παρέχοντας το 9,6% της

συνολικής απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένων των διαδικτυακών λιανοπωλητών, όπως το Amazon

και το eBay.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.ibisworld.com/united-states/list-of-industries/

https://www.bls.gov/iag/home.htm

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Δεν είναι οριστικά γνωστό πώς και πότε οι Ιθαγενείς Αμερικανοί εγκαταστάθηκαν για

πρώτη φορά στην Αμερική και στις σημερινές Ηνωμένες Πολιτείες. Η περιοχή που αντιπροσωπεύουν

σήμερα οι ηπειρωτικές Ηνωμένες Πολιτείες είχε ανακαλυφθεί αρκετές φορές, πριν από τα ταξίδια του

Χριστόφορου Κολόμβου, ο οποίος όταν έφτασε βρήκε την περιοχή να κατοικείται. Οι λαοί που

αποτελούσαν τους κατοίκους της σύγχρονης περιοχής των ΗΠΑ, κατά πάσα πιθανότητα είχαν αρχικά

προέλθει από την ήπειρο της Ασίας, πιθανώς, πριν από 20.000 έως 35.000 χρόνια, σε μια σειρά

μεταναστεύσεων από την Ασία στη Βόρεια Αμερική, μέσω του Βερίγγειου Στενού. Μέχρι τη στιγμή που

εμφανίστηκαν οι πρώτοι Ευρωπαίοι, οι αυτόχθονες πληθυσμοί, οι οποίοι συνήθως αναφέρονται ως

Ινδοί, είχαν εξαπλωθεί και είχαν καταλάβει όλα τα τμήματα του «Νέου Κόσμου».

Το πρώτο όνομα της περιοχής ήταν «Ηνωμένες Αποικίες». Το όνομα «Ηνωμένες Πολιτείες της

Αμερικής» υιοθετήθηκε το 1776, στο Δεύτερο Ηπειρωτικό Κογκρέσο και παραμένει έκτοτε ως σύμβολο

ελευθερίας. Από την ίδρυση των Ηνωμένων Πολιτειών το 1776, ο αριθμός των πολιτειών επεκτάθηκε

από 13, αρχικά, σε 50.

https://www.ibisworld.com/united-states/list-of-industries/
https://www.bls.gov/iag/home.htm


Η ιστορία των ΗΠΑ, χωρίζεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Αποικιακός οικισμός (1600 - 1763)

 Αμερικανική Επανάσταση (1763 - 1783)

 Περίοδος Συνομοσπονδίας/Νέο Έθνος (1783–1815)

 Εθνική Επέκταση και Μεταρρύθμιση (1815 - 1880)

 Εμφύλιος Πόλεμος και Ανασυγκρότηση (1861-1877)

 Άνοδος της Βιομηχανικής Αμερικής (1876-1896)

 Προοδευτική Εποχή (1896–1916)

 Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος (1917-1919)

 Μεγάλη Ύφεση και Β' Παγκόσμιος Πόλεμος (1920-1945)

 Μεταπολεμικές Ηνωμένες Πολιτείες (1945-1968)

 Εποχή Πολιτικών Δικαιωμάτων (1965–1980)

 Εποχή Reagan (1981–1991)

 Μεταψυχροπολεμική περίοδος (1991–2008)

 Σύγχρονες ΗΠΑ (2008–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_the_United_States

https://www.britannica.com/place/United-States/History

https://www.ushistory.org/

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, οι ΗΠΑ κατατάσσονται στην 1η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Για το τρέχον έτος, οι

Ηνωμένες Πολιτείες διατηρούν τη βασική τους θέση στην κορυφή της κατάταξης του δείκτη GFP καθώς

παρουσιάζουν επιβλητικούς αριθμούς σε βασικές κατηγορίες υλικών, οικονομικών και πόρων. Οι

Ένοπλες Δυνάμεις των ΗΠΑ θεωρούνται ο πιο ισχυρός στρατός του κόσμου, που έχουν σημαντικές

δυνατότητες τόσο στην άμυνα, όσο και στην προβολή ισχύος, λόγω του μεγάλου προϋπολογισμού τους,

με αποτέλεσμα, προηγμένες και ισχυρές τεχνολογίες που επιτρέπουν την ευρεία ανάπτυξη της

δύναμης σε όλο τον κόσμο.

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_the_United_States
https://www.britannica.com/place/United-States/History
https://www.ushistory.org/


Οι Ένοπλες Δυνάμεις των Ηνωμένων Πολιτειών είναι οι στρατιωτικές δυνάμεις των Ηνωμένων

Πολιτειών και αποτελούνται από τους εξής κλάδους υπηρεσιών: Στρατός, σώμα Πεζοναυτών, Πολεμικό

Ναυτικό, Πολεμική αεροπορία, Διαστημική Δύναμη, Ακτοφυλακή και Εθνοφρουρά. Επίσης, είναι η 2η

χώρα με τα περισσότερα πυρηνικά όπλα στον κόσμο.

Επί του παρόντος, ο Στρατός των ΗΠΑ διαθέτει 5.500 κύρια άρματα μάχης, 303.553 οχήματα, 1000

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 1.339 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 1.717 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αεροπορία διαθέτει συνολικά 13.300 αεροσκάφη, 1.914 μαχητικά αεροσκάφη, 843 αεροσκάφη

επίθεσης, 962 μεταγωγικά, 2.634 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 731 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 5.584

ελικόπτερα, 983 επιθετικά ελικόπτερα και 568 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 11

αεροπλανοφόρα, 9 ελικοπτεροφόρα, 92 αντιτορπιλικά, 22 κορβέτες, 68 υποβρύχια, 10 περιπολικά

σκάφη και 8 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://armedforces.eu/USA

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=united-states-of-

america

https://en.wikipedia.org/wiki/United_States_Armed_Forces

https://www.defense.gov/About/our-forces/

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Wall Street Journal'

'New York Times'

'New York Post'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Forbes'

'Business insider'

https://armedforces.eu/USA
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=united-states-of-america
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=united-states-of-america
https://en.wikipedia.org/wiki/United_States_Armed_Forces
https://www.defense.gov/About/our-forces/
https://www.wsj.com/
https://www.nytimes.com/
https://nypost.com/
https://www.forbes.com/?sh=3100b52f2254
https://www.businessinsider.com/


'CNBC'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'ESPN'

'CBS sports'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.allyoucanread.com/american-newspapers/#gsc.tab=0

https://www.w3newspapers.com/usa/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Οι Ηνωμένες Πολιτείες συγκαταλέγονται στις κορυφαίες χώρες παγκοσμίως,

με τον μεγαλύτερο αριθμό μουσείων. Σύμφωνα με την UNESCO, οι ΗΠΑ κατέγραψαν τον μεγαλύτερο

αριθμό μουσείων, με περίπου 33.082 ιδρύματα τον Μάρτιο του 2021.

Στα κορυφαία μουσεία των Η.Π.Α. ανήκουν :

1. American Museum of Natural History (200 Central Park West, New York, NY 10024)

2. Biltmore Estate (1 Lodge St, Asheville, NC 28803)

3. Getty Center (1200 Getty Center Dr, Los Angeles, CA 90049)

4. National Gallery of Art (Constitution Ave. NW, Washington, DC 20565)

5. Smithsonian National Air and Space Museum (600 Independence Ave SW, Washington, DC 20560)

6. The Art Institute of Chicago (11 S Michigan Ave, Chicago, IL 60603)

7. The Metropolitan Museum of Art (1000 5th Ave, New York, NY 10028)

8. The National September 11 Memorial & Museum (180 Greenwich St, New York, NY 10007)

9. The National WWII Museum (945 Magazine St, New Orleans, LA 70130)

10. USS Midway Museum (910 N Harbor Dr, San Diego, CA 92101)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_the_United_States

https://www.museumsusa.org/

https://www.cnbc.com/world/?region=world
https://www.espn.com/
https://www.cbssports.com/
https://www.allyoucanread.com/american-newspapers/
https://www.w3newspapers.com/usa/
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_the_United_States
https://www.museumsusa.org/


• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Tο σύστημα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης των ΗΠΑ είναι σε μεγάλο βαθμό

ανεξάρτητο από τους κανονισμούς της ομοσπονδιακής κυβέρνησης και εξαιρετικά αποκεντρωμένο. Το

αμερικανικό μοντέλο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης υιοθετήθηκε από τις Φιλιππίνες και μετά τον Β'

Παγκόσμιο Πόλεμο επηρέασε τα εκπαιδευτικά συστήματα της Ιαπωνίας και της Ταϊβάν. Στις Η.Π.Α

υπάρχουν περισσότερα από 4.350 ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, εκ των οποίων τα 2.830 είναι

τετραετή κολέγια και τα 1.580 είναι διετή κολέγια. Ακόμη, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία από την

Αμερικανική Ένωση Κοινοτικών Κολλεγίων, στις Ηνωμένες πολιτείες υπάρχουν συνολικά 1.050

κοινοτικά κολέγια στις Η.Π.Α.

Οι τύποι ιδρυμάτων που προσφέρουν τριτοβάθμια εκπαίδευση στις Η.Π.Α είναι: Πανεπιστήμια/Κρατικά

Σχολεία/Κολλέγια, Ιδιωτικά Κολλέγια/Πανεπιστήμια, Κοινοτικά Κολέγια και Τεχνολογικά Ινστιτούτα. Ο

τρόπος με τον οποίο συγκρίνονται μεταξύ τους τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης των ΗΠΑ είναι

η ταξινόμηση Carnegie, ένα σύστημα ταξινόμησης το οποίο χωρίζει όλα τα διαπιστευμένα ιδρύματα

που χορηγούν πτυχία σε κατηγορίες.

Στις Η.Π.Α. κορυφαία δημόσια πανεπιστήμια είναι:

1. California State University

2. Pennsylvania State University

3. University of California

4. University of Florida

5. University of Michigan

6. University of Texas

Κορυφαία ιδιωτικά πανεπιστήμια είναι :

1. Brown University

2. Duke University

3. Harvard University

4. Massachusetts Institute of Technology

5. Stanford University

6. Yale University

Κορυφαία κοινοτικά κολέγια είναι :



1. De Anza College

2. Delaware County Community College

3. Foothill College

4. Glendale Community College California

5. Green River College

Κορυφαία τεχνολογικά ινστιτούτα είναι :

1. Illinois Institute of Technology

2. New Jersey Institute of Technology

3. Rochester Institute of Technology

4. Stevens Institute of Technology

5. Virginia Tech

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_the_United_States

https://educationusa.state.gov/

https://shorelight.com/

https://www.usaeducation.info/

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Edward Hopper (1882 - 1967)

2. Frederic Edwin Church (1826- 1900)

3. Gilbert Charles Stuart (1755 - 1828)

4. James Abbott McNeill Whistler (1834 - 1903)

5. Mary Stevenson Cassatt (1844 - 1926)

6. Norman Percevel Rockwell (1894 - 1978)

7. Paul Jackson Pollock (1912 - 1956)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:American_painters

https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_the_United_States
https://educationusa.state.gov/
https://shorelight.com/
https://www.usaeducation.info/
https://en.wikipedia.org/wiki/Edward_Hopper
https://en.wikipedia.org/wiki/Frederic_Edwin_Church
https://en.wikipedia.org/wiki/Gilbert_Stuart
https://en.wikipedia.org/wiki/James_Abbott_McNeill_Whistler
https://en.wikipedia.org/wiki/Mary_Cassatt
https://en.wikipedia.org/wiki/Norman_Rockwell
https://en.wikipedia.org/wiki/Jackson_Pollock
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:American_painters


• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Alexander Calder (1898 -1976)

2. Anna Vaughn Hyatt Huntington (1876 - 1973)

3. Daniel Chester French (1850 - 1931)

4. Duane Hanson (1925 - 1996)

5. Jeffrey Lynn Koons (1955 - )

6. Mary Edmonia Lewis (1844 - 1907)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:American_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Edgar Allan Poe (1809 - 1849)

2. Edward Estlin Cummings (1894- 1962)

3. Emily Dickinson (1830 - 1886)

4. Ezra Weston Loomis Pound (1885 - 1972)

5. James Mercer Langston Hughes (1901 - 1967)

6. Robert Lee Frost (1874 - 1963)

7. Thomas Stearns Eliot (1888 - 1965)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_poets_from_the_United_States

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Chloe Anthony Wofford Morrison (1931 – 2019)

2. Ernest Miller Hemingway (1899 - 1961)

3. Francis Scott Key Fitzgerald (1896 – 1940)

4. Herman Melville (1819 – 1891)

https://en.wikipedia.org/wiki/Alexander_Calder
https://en.wikipedia.org/wiki/Anna_Hyatt_Huntington
https://en.wikipedia.org/wiki/Daniel_Chester_French
https://en.wikipedia.org/wiki/Duane_Hanson
https://en.wikipedia.org/wiki/Jeff_Koons
https://en.wikipedia.org/wiki/Edmonia_Lewis
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:American_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Edgar_Allan_Poe
https://en.wikipedia.org/wiki/E._E._Cummings
https://en.wikipedia.org/wiki/Emily_Dickinson
https://en.wikipedia.org/wiki/Ezra_Pound
https://en.wikipedia.org/wiki/Langston_Hughes
https://en.wikipedia.org/wiki/Robert_Frost
https://en.wikipedia.org/wiki/T._S._Eliot
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_poets_from_the_United_States
https://en.wikipedia.org/wiki/Toni_Morrison
https://en.wikipedia.org/wiki/Ernest_Hemingway
https://en.wikipedia.org/wiki/F._Scott_Fitzgerald
https://en.wikipedia.org/wiki/Herman_Melville


5. Samuel Langhorne Clemens (1835 - 1910)

6. Walt Whitman (1819 - 1892)

7. William Cuthbert Faulkner (1897 - 1962)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_American_novelists

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Abraham Lincoln (1809 - 1865)

2. Bill Clinton (1946 - )

3. George Walker Bush (1946 - )

4. George Washington (1732 - 1799)

5. John Fitzgerald Kennedy (1917 – 1963)

6. Martin Luther King Jr. (1929 - 1968)

7. Thomas Jefferson (1743 - 1826)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lists_of_American_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Bill Gates

2. Elon Musk

3. Jeff Bezos

4. Larry Ellison

5. Larry Page

6. Warren Buffett

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. American DreamMall (1 American DreamWy, East Rutherford, NJ 07073)

https://en.wikipedia.org/wiki/Mark_Twain
https://en.wikipedia.org/wiki/Walt_Whitman
https://en.wikipedia.org/wiki/William_Faulkner
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_American_novelists
https://en.wikipedia.org/wiki/Abraham_Lincoln
https://en.wikipedia.org/wiki/Bill_Clinton
https://en.wikipedia.org/wiki/George_W._Bush
https://en.wikipedia.org/wiki/George_Washington
https://en.wikipedia.org/wiki/John_F._Kennedy
https://en.wikipedia.org/wiki/Martin_Luther_King_Jr
https://en.wikipedia.org/wiki/Thomas_Jefferson
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lists_of_American_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Bill_Gates
https://en.wikipedia.org/wiki/Elon_Musk
https://en.wikipedia.org/wiki/Jeff_Bezos
https://en.wikipedia.org/wiki/Larry_Ellison
https://en.wikipedia.org/wiki/Larry_Page
https://en.wikipedia.org/wiki/Warren_Buffett


2. Aventura Mall (19501 Biscayne Blvd, Aventura, FL 33180)

3. Del Amo Fashion Center (3525 W Carson St, Torrance, CA 90503)

4. King of Prussia (160 N Gulph Rd, King of Prussia, PA 19406)

5. Mall of America (60 E Broadway, Bloomington, MN 55425)

6. South Coast Plaza (3333 Bristol St, Costa Mesa, CA 92626)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Walmart.

2. Amazon.

3. Apple.

4. CVS Health.

5. UnitedHealth Group.

6. Exxon Mobil

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Atlanta

2. Boston

3. Chicago

4. Las Vegas

5. Los Angeles

6. New York City

7. San Francisco

8. Washington

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Times Square

2. Waikiki

https://en.wikipedia.org/wiki/Atlanta
https://en.wikipedia.org/wiki/Boston
https://en.wikipedia.org/wiki/Chicago
https://en.wikipedia.org/wiki/Las_Vegas
https://en.wikipedia.org/wiki/Los_Angeles
https://en.wikipedia.org/wiki/New_York_City
https://en.wikipedia.org/wiki/San_Francisco
https://en.wikipedia.org/wiki/Washington_(state)
https://en.wikipedia.org/wiki/Times_Square
https://en.wikipedia.org/wiki/Waikiki


3. Άγαλμα της Ελευθερίας

4. Εθνικό Πάρκο Grand Canyon

5. Εθνικό πάρκο Yellowstone

6. Εθνικό Πάρκο Yosemite

7. Καταρράκτες Νιαγάρα

8. Λευκός Οίκος

https://en.wikipedia.org/wiki/Statue_of_Liberty
https://en.wikipedia.org/wiki/Grand_Canyon_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Yellowstone_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Yosemite_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Niagara_Falls
https://en.wikipedia.org/wiki/White_House

